



THE EELANADU
National Tamil Daily

தொலை நெடுஞ் சண்; 49
வோன் 389

தேசிய தினசரி

மலர் 13
இதழ் 93

பாழ்ப்பாணம் வெளியீடு 2 ரபி: 20 குடியிற்றுக்கிழமை (16-5-71)

அரசியல் அமைப்பு சபையில்
தோல்வி

கொழும்பு சனியார் சொத்துக்களைப் பேணுவதும் பாதுகாப்பதும் பற்றிய அரசியல் சட்டத்தில் கீழ் அரசாங்கத்தின் முக்கிய கோட்பாடுகளில் ஒன்று இதுவே வேண்டும் என்று கருத்துடன் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியினர் இன்று அரசியல் அமைப்புச் சபையில் கொண்டு வந்த திருத்தப் பிரேரணை தோல்வியடைந்தது. அரசியல் அமைப்பு அலுவல்கள் அமைச்சர் இது குறித்து கருத்து வெளியிடையில் கோட்பாடுகள் அரசாங்கத்தின் அழிவாட்டு பணியாகவே இருக்கும் என்றும் இதற்கான சட்டங்களை ஆக்குவது பொருத்தமாகா தென்றும் குறிப்பிட்டார். உற்பத்தியைப் பகிர்ந்து கொடுக்கும் விதத்தில் கட்டு உடமைகளை வளர்த்து சோஷலிச ஜனநாயகத்தை நிர்மாணப்பதே அரசின் முக்கிய கொள்கையாகும் என்று அவர் சொன்னார். அவர் மேலும் பேசுகையில் சிலர் இங்கு முன்னாள் தலைவர்களை ஏற்படுத்தவேண்டுமென்று கூறுகிறார்கள். ஆனால் அரசாங்கம் சோஷலிச ஜனநாயகத்தை ஏற்படுத்தவேண்டுமென்று கொண்டு இருக்கிறது என்று கூறியார். தேசியக் கட்சியின் திருத்தத்தை திரு. ஜே. ஆர். ஜயவர்த்தன சமர்ப்பித்ததும் (6-ம் மலம் பார்ப்பீர்)

'பொருளாதார அமைப்பில் அடிப்படை மாற்றம் தேவை'

தேசிய சீரமைப்புக்கு சேனட்டர் நடேசன் யோசனை

அனுராதபுரம்
யயங்கரவாதிகள் முகாமில்
ஐந்து கூடாரங்கள்

கோட்டை, சனியர்களின் ஒரு பகுதியைப் பொலிசர் மீட்டுகின்றனர். மிதிரிசிய பொலிசர் நிலையம் திறக்கப்படவிருப்பதாக பொலிசர் அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார். கோட்டை 14 பேர் சரணடைந்துள்ளனர். சரணடைந்த 33 பேரில் கொல்லாந்தையில் சரணடைந்த 13 பேரும் இரத்தினபுரியில் சரணடைந்த 11 பேரும் அடங்குவர்.

கொழும்பு, சனியர்களின் ஒரு பகுதியைப் பொலிசர் மீட்டுகின்றனர். இயக்கத்தோன்றியதற்கான அடிப்படைப் பொருளாதாரக் காரணங்களை அறிந்து அவைகளை தீர்க்கவேண்டுமென்று சேனட்டர் நடேசன் வலியுறுத்தினார். சேனட்டர் சபையினர் தலையிட்டு உரை நிகழ்த்திய சேனட்டர் நடேசன், பொருளாதாரத் துறையில் பணக்காரர்களும்

தியாகிகளை செய்ய முன்வர வேண்டும் என்று. பணக்காரர்கள் நாட்டின் நிலைமையை உணர்ந்து தங்கள் உரிமைகளை சிலவற்றையும் உலுக்கவேண்டும் விட்டுக் கொடுக்க முன்வரவேண்டும். இது நாட்டுக்குச் செய்யும் பெரிய சேவையாக இருக்கும். இன்னார்க்கள் மத்திய விவகாரத்துறை மையம் இல்லாமல் செய்ய வேண்டும். வினாப் பேசிக் கொண்டு இருப்பதாக பயனில்லை என்று அவர் தொடர்ந்து சொன்னார்.

பணக்காரர்கள் தியாகிகளை செய்ய முன்வரும் அதே சமயம் அரசாங்கத்தின் அரிசினமான்யம் போன்றவற்றைக் கையிலே முன்வரவேண்டும் அனுபவிய செலவுகளை எடுத்து விட அரசாங்கம் பங்கிட்டுக்கொள்ளும். சமுதாயத்தின் அடிப்படை மாற்றத்தைச் செய்ய தீவிரமான நடவடிக்கைகளை எடுக்கவேண்டும். இன்று நாட்டில் இரத்தினக்கனி ஏற்பட்டுள்ளது. இதற்கு ஒரு காரணம் எனது தலைமுறைகளைச் சேர்ந்தவர்களின் போக்கித்தான் என்பதை யறிந்து கவலைப்படுகின்றேன்.

யயங்கரவாத இயக்கத்தில்

தொடர்பில்லாதவர்கள் விடுதலை செய்யப்படுவர்

கொட்டை, சனியர்களைத் தடுத்துக் கொண்டு சேதப்படுத்தியவர்களைக் கொண்டு அவற்றைப் புனரமைப்புச் செய்வதற்கு அரசாங்கம் நடவடிக்கை மேற்கொண்டுள்ளது என்று நீதி அமைச்சர் தீர்மானிக்கப்பட்டதில் திரு. நிளல் ஜெயவிக்கிரமன் கூறியிருக்கிறார். யயங்கரவாத இயக்கத்தின் தொடர்புடையவர்கள் அதிகமாகவே வேலைகளை தோரே சேர்ந்து இதுவரை கூறப்பட்டுவந்தது பொய்யாகிவிட்டது என்று கூறிய அவர், பாதுகாப்பில் வைக்கப்பட்டிருக்கின்றவர்களின் அரைப்புகளினர் வேலைபார்ப்பவர்களே என்று தெரிவித்தார்.

யயங்கரவாத இயக்கத்தின் எதுவித சம்பந்தமும் இல்லாதவர்கள் மாத்திரமே விடுதலை செய்யப்படுவர் என்றும் ஏனையோர் மீது சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்படுமென்றும் நகர்ப்புறங்களில் கணக்கெடுப்புகளும் புனர்வாழ்வு நிலையங்களில் இவர்களுக்கு புனர்வாழ்வு அளிக்கப்படுமென்றும் திரு. நிளல் ஜெயவிக்கிரமன் மேலும் சொன்னார். இன்று இல்லான்றி அநாயகரால் வந்ததில் தீர்த்துவிழாவான இன்று மாலை சுவாமி விதிவலம் வருதலும், மாலை 4 மணிக்கு ஸ்ரீலக்ஷ் சுவாமிநாதத்தம்பிரான் அங்கினிக்கு தோர்பிரசங்கமும் நிகழும்.

அம்மாநிலத்திலே பகுதியில் கலாச்சிப்டியா என்ற இடத்திலுள்ள தயால் நிலையம் ஒன்றிற்கு யயங்கரவாதிகள் தீயிட்டிருக்கின்றனர். மகரகம் பொலிசர் நூற்றுக்கு மேற்பட்ட யயங்கரவாதிகளைக் கைது செய்துள்ளனர். நாட்டின் சகல பகுதிகளிலும் காவல் நடவடிக்கைகளை தொடர்ந்து செய்யப்பட்டு வருகின்றன. உறுவெலி, பக்கமுன் பகுதிகளில் யயங்கரவாதிகள் சிற்சில இடங்களில் நாச வேலையில் ஈடுபட்டதாகச் சொல்லப்படுகிறது. மீதி தியாகிகளேட. என்னும் இடத்தில் திருடப்பட்ட

வெளிநாட்டு தளங்களுக்கு இடமில்லை

கொட்டை, சனிய வெளிநாட்டுத் தளங்களை சம்பந்தமான அரசாங்கத்தின் அடிப்படையான கொள்கையில் மாற்றம் எதுவும் கிடையாதென்று அரசாங்கம் திட்டவாட்டமாக அறிவித்துள்ளது. இலங்கையில் தளம் அமைக்கும் வசதியை வல்லரசு எதவும் சேட்கையில்லை அது பற்றி அரசாங்கம் ஆலோசிக்க வேண்டியதென்று அறிவிக்கப்பட்டது.

சிறந்த அலுமினியப் பாத்திரங்களுக்கு

ஊரடங்கு நேரம் இன்று மாலை 7-30 மணி முதல் நாளை காலை 4-30 மணி வரை

தலைமன்னு கம்பல்சேவை

கொழும்பு, சனிய தூதிக்குடி தலைமன்னு கம்பல்சேவை இம்மாதம் 21-ம் திகதி ஆரம்பமாகும் என்று தெரிவிக்கிறது. தலைமன்னுரிவிருந்து 20-ம் திகதியே சப்பல் புறப்படும் என்றும் தூதிக்குடியிலிருந்து புறப்படும் சப்பல் 21-ம் திகதி இலங்கை வருமென்றும் எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

வரி விளம்பரம்

விநியோகம்

A 40 வான் CV தொடர் என் நகில நிலைமையில் உள்ளது. எந்தெந்த நிலைமையில் பார்வையிடலாம். விஜய பாக் சோப், முகமலை, எழுதுமட்டுவாசல். 3108

WANTED

Wanted for the Co-operative Hospital Moo'ai Chulipuram a qualified Laboratory Technologists for Temporary appointment or contract Salary according to qualification and experience Please apply to the President on or before 31-5-71 with full particulars. 3106

கல்வி

யாழ்ப்பாணக் கல்வி நிலையத்தின் ஜி. சி. ஈ. O. L. / A. L. சாலை வகுப்புகளை நடைபெறுகின்றன. மாணவர்களுக்கு மந்திரை பாடசாலைகளை திறக்கும் வரையும் காலையில் நடைபெறும். பின்னர் மாணவர்களை நடைபெறும். மாணவர்களுக்கு 16-5-71 க்குள் 9 மணிக்கு ஆரம்பமாகும். யாழ்ப்பாணக் கல்வி நிலையம் 304/3 ஆள் பத்திரிவிதி, யாழ்ப்பாணம். 3105

சேட்டை, சனி

மே மாதம் 16-ம் திதி, செட்டம்பர் மாதம் 19-ம் திதி, ஆக்டோபர் 10-ம் திதி ஆகிய நாட்களில் விசேஷ விடுமுறைகளை ரத்தி செய்யப்பட்டுள்ளது. அரசாங்கம் நேற்று அறிவித்தது

தேவை

யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள ஒரு கல்வி நிறுவனத்தைப் பொறுப்பேற்று நடத்த வகற்ற நடுத்தர வயதுடைய யாழ்ப்பாணத்தை வசிப்பிடமாகக் கொண்ட ஆண் அல்லது பெண் உடையவர்களை தேவை. கல்வி தகவல்களை, வேலை அனுப்பவும் பற்றிய நற்சான்றிதழ்களுடன் முழு நேரம் அல்லது பகுதி நேர வேலைக்கு எதிர்பார்த்தும் சம்பளம் குறிப்பிட்டும் எழுத்து மூலம் விண்ணப்பிக்கவும். விளம்பரதாரர், 30, காலி வீதி, கொழும்பு 6. 3104

ஸ்தாபனத்திற்கு மனேசர், விநியோகம் தேவை.

மனேசர் ரூபா 3000 பிண்ப்பணம் கட்டக்கூடிய வராகவும், விநியோகம் ரூபா 1000/- பிண்ப்பணம் கட்டக்கூடிய வராகவும் இருத்தல் வேண்டும். விசைய இராசாயனப் பொருட்கள் பற்றிய நல்ல தேர்ச்சி இருத்தல் வேண்டும். இரு நற்சாட்சிப்பத்திரிகைகளுடன் இம்மாதம் 22-ம் திகதிக்கு முன்பாக விண்ணப்பிக்கவும். விளம்பர இலக்கம் 3103, C/o 'சமுதாய', யாழ்ப்பாணம். 3103

மருத்துவமடம் சந்தி-(பெற்றோல்செட்டுமுள்ள)புதிதாக ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

கணினி சிவன் - மெய்கிசர் குசினி வேலைக்காரர் பரிமாறப்பவர் சன் சேவை. விரும்புவோர் 25-5-71 திகதிக்கு முன் நேரில் சமூகம் தருக. கிசியர், பிண்ப்பணம் செலுத்தக்கூடியவராக இருத்தல் வேண்டும். 3102

நெல்லியடியில் மீண்டும் பொலிஸ் நிலையம்

பகுதித்திறை. சனி நாட்டின் நெருக்கடி நிலைமை காரணமாகத் தற்காலிகமாக மூடப்பட்டிருந்த நெல்லியடி பொலிஸ் நிலையம் மீண்டும் நேற்று முன்தினம் திறக்கப்பட்டுள்ளது.

நாகம்ஸ்சினிமா

காலை 10-30, பி.ப 2-30
ஜெமினி - ஜெய்சங்கர் நடித்த
பூவா தலையா

ஸ்ரீ காலிங்கன்

தினசரி காலை 10-30, பி.ப 1-30
ஜெமினி - சௌகந்திரசுந்தரி நடித்த
இரு கோடுகள்

வெல்லிசினிமா

காலிப்பாதி தினசரி காலை 10-30, பி.ப 2-30
முத்துராமன் - விஜயகுமாரி நடித்த
பொலிஸ்காரன் மகள்

RAJAH - JAFFNA Daily

10-00a.m. 1-30&4-00p.m.
Eli Wallach, Terrence Hill in ACE HIGH (Color - From Paramount)

மனோகரா

(யாழ்ப்பாணம்) Daily 10-30 a.m. Erig Porter in THE LOST CONTINENT தினசரி பி.ப. 2-00 ஜெய்சங்கர் - விஜயலக்ஷ்மி நடித்த

பதவி உருத்துவ மாது

யாழ்ப்பாண மாநகராட்சி மன்றம்

மேற்படி பதவிகளை விண்ணப்பிக்க யாழ்ப்பாண மாநகராட்சி மன்ற ஆணையரால் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பிக்க முடியுமிடம் 31-5-71 ஆகும். ஏனைய விபரக் களை யாழ்ப்பாண மாநகராட்சி மன்ற அலுவலகத்தில் அலுவலக நேரத்தில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

ஏ. ரி. சுந்தரம், மாநகரசபை ஆணையர், மாநகராட்சிமன்றம், யாழ்ப்பாணம், 13-5-71. 3289

பயிற்சியாளர் கைது

கோட்டை, சனி ஆசிரியப் பயிற்சிக்கலா சாலைகளில் பயிற்சியாளர்கள் 35 பயிற்சியாளர்களை பவங்கரவாத இயக்கத்துடன் தொடர்புடையவர்கள் என்ற சந்தேகத்தின் பேரில் நேற்றுப் பாதாளப்புகடையினரால் கைதுசெய்யப்பட்டனர்

கலைவாணி கல்வி நிலையம்

சிங்களம், கணிதம், விஞ்ஞானம், வரித்தகம், கலை, ஆங்கிலம், சுருக்கெழுத்து, தட்டெழுத்து, ஜி. சி. ஈ. (சாதாரண) உயர்நிலை வகுப்புகளை காலை மாலை நடைபெறுகின்றன. (விடுதி வசதி உண்டு) கலைவாணி கல்வி நிலையம், சதிரிப்பரய், அக்கவேலி. 3288

முக்கிய அறிவித்தல்

சங்கானைப் பட்டினசனை

கீழ்க்காணும் விவரமடங்கிய கானினை சங்கானைப் பட்டினசனைக்கு விளையாட்டு மைதானம் அமைக்க வேலைக்கு விடுதலையாளர்கள் சம்மதித்துள்ளனர். எனவே இது சம்பந்தமாக எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கிறீர்களென்றால் தகுந்த ஆதாரங்களுடன் எழுத்து மூலமாக இருவாரங்களுக்குள் எனக்கு அறிவித்தமாதிரி கோரப்படுகிறது.

- உறுதி இலக்கம் 1097/5-9-1940 உறுதிப்படுத்திய நொத்தாரிசு. திரு. ஏ. சே. நவரத்தினம், கொடுத்தவர்: அம்பலவாணர் கதிரவேலுவும் மனைவி தங்கமாவும். தினம்: திரு. விஸ்வலிங்கம் செகிலையாவுக்கும் மனைவி இராசேஸ்வரிக்கும் - உரிமை கோருபவர். கானிவிபரம்: வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கனியாமம் மேற்கு சங்கானைக் கோவிந்தப்பற்று சங்கானை இறை மாவியவத்தை என்னும் கானி நெடுமும் நிலையும் பரப்பு 18. எல்லைகள்: கிழக்கு: மாரிமுத்து பெண் வசனியம்மக்குச் சொந்தமான ஆகனம். வடக்கு: சின்னப்பொடியன் முத்தாப்பிண்க்கும், சுப்பர் முருகேசுவரக்கும் உரிய ஆகனம். மேற்கு: அம்பலவாணர் கதிரவேலுவும் உரிய ஆகனம். தெற்கு: ஒழுங்கை
- உறுதி இலக்கம்: 2365/27-1-51 உறுதிப்படுத்திய நொத்தாரிசு. திரு. மு. க. சுப்பிரமணியம். கொடுத்தவர்: தர. கதிர்காமர் கைம்பெண் ஆச்சிப்பிணியும் பொன்னுத்தரை முத்த வேலுவும் மனைவி சரணியும். அறுதி: வசலிபுரம் செகிலத்தாரக்கும் பெண் கைம்பொடியும் - உரிமைகோருபவர். கானிவிபரம்: வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கனியாமம் மேற்கு சங்கானைக் கோவிந்தப்பற்று சங்கானை இறை தாக்குடையான் வயலும் மாவியவத்தையும் நெற்பரப்பு 16 1/8-க் மேற்குப்புறமாக நெற்பரப்பு 12. எல்லைகள்: கிழக்கு: பொன்னுத்தரை பெண் சரணியத்திற்குரிய இதன் மிகுதிகானி வடக்கு: முருகேசு இராமசாமிக்கும் செகிலத்தார பெண் கைம்பொடியும் முத்த வேலுவும் மனைவி சரணியும். தெற்கு: கணபதிப்பிணை செகிலப்பாவினுத்தாரை ருக்குரிய ஆகனம். மேற்கு: முருகேசு இராமசாமிக்குரிய ஆகனம். குறித்த வேலைக்கு எதிர்ப்புகள் கிடைக்காவிடில் உட்ப்படி இப்பட்டினசனை குறித்த கானினை விளையாடப் பெறும் என்பதையும் இனி எங்காவும் உரித்தக் கோர வருகாத அற்ற நிலைமை ஏற்படும் எனப் பதையுக் தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன். சி. வைரமுத்து தலைவர், பட்டினசனை, 6-5-1971. 3290

4 நாட்களில் இறக்கினர்

மாமிட்டபுரம், சனி காலைசென்றைப் பகுதியில் சீமேந்து 'ஜிபிசம்' கல் இறக்குவதில் சாதனை ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. சீமேந்து உற்பத்திக்குத் தேவையான 'ஜிபிசம்' கலையும் கலையை ஏற்றி காலைசென்றை வழிநடத்துவதில் சீமேந்து இறக்குவதில் சாதனை ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இறக்குவதில் சாதனை ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இறக்குவதில் சாதனை ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

பதுக்கல் வெள்ளப்பூடு

மாமிட்டபுரம், சனி காலைசென்றைப் பகுதியில் உகை கடைகளில் திடீர் பரிசோதனைப்பட்ட இராணுவத்தினர் மதுக்கிவைத்திருந்த பெருகையம்மணெய்யைக் கைப்பற்றி பொதுமக்களுக்கு விநியோகித்தனர். இறக்குவதில் சாதனை ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இறக்குவதில் சாதனை ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

நீகல் இப்பொழுது நடைபெறுகிறது

தினசரி 10-30, 2-00

ராஜ்குபர்-ராஜ் ஸ்ரீ - மொகமுட

AROUND THE WORLD

(ஹிந்தி) டெக்னிக்களர் இணை சங்கர் ஜெய்கிஷன்

கொழும்பில் 100 நாட்களுக்கு மேல் ஓடிய படம்

ராஜ் சிவாஜி கணேசன்

(யாழ்ப்பாணம்) கே. ஆர். விஜயா தினசரி காலை 10-00 பி.ப. 2-00 நடித்த

ராமன் எத்தனை ராமன்

மகத்தான 50-வது தினம்

கடைசிபாரம்

விண்ஸர் (யாழ்ப்பாணம்) தினசரி காலை 10-30 பி.ப 2-00

வா ராஜா வா

வெலிங்டன் (யாழ்ப்பாணம்) தினசரி காலை 10-00 பி.ப. 1-30

எம்.ஜி.ஆர். சரோஜாதேவி

நம்பியார்-நாகேஷ்

மனோரமா (மற்றும் மகர்) நடித்த

படகோட்டி (சகிமலையர் சித்திரம்) கட்டரக்ஷன் T. பிரகாஸராவ்

கெப்பிட்டல் காலை 10, பி.ப 2-00 மணி

கை கொடுத்த தெய்வம்

சைமன் காலை 10, பி.ப 2-00 மணி

வேட்டைக்காரன்

கிங்ஸ்லி காலை 10, பி.ப 2-00 மணி

தில்லாசு

மோகனம்பரன்

பிளாஸா காலை 10, பி.ப. 2-00 மணி

பாலும் பழமும்

அடுத்த வெளியீடு

முன்றெழுத்து (கர்மச் சித்திரம்)

ஐக்கிய அரசுக் குடியரசில்

பதவி விலகிய யுத்த அமைச்சருக்கு

வீட்டுக்காவல்!

உயர்தலைவர்கள் கைது; புதிய மந்திரிசபை அமைப்பு

கெம்ரோ, மே 15

ஐக்கிய அரசுக் குடியரசில் புதிய மந்திரிசபை ஒன்றை ஜனாதிபதி அன்வார் சதாத் அமைத்துள்ளார். எகிப்தில் ஆட்சிமாற்றத்தைச் செய்ய சதி செய்ததாக ஆறு அமைச்சர்களும் உயர்தர அரசியல் தலைவர்களும் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர்.

ஐக்கிய அரசுக் குடியரசில் தம்கை ஆட்சியிலிருந்து அகற்றுவதற்கு ஆறு அமைச்சர்களும் மற்றும் சில உயர்தர அரசியல் தலைவர்களும் மேற்கொண்ட சதி முயற்சியை தாம் முறியடித்துள்ளதாக ஐக்கிய அரசுக் குடியரசு ஜனாதிபதி அன்வார் சதாத் தெரிவித்துள்ளார்.

ஐக்கிய அரசுக் குடியரசில் அமைதியில் ஏற்பட்ட அரசியல் பிரச்சனை பற்றி நாட்டு மக்களுக்கு செய்த ரேகார்டெனின் மூலம் திரு சதாத் விளக்கம் கூறினார். அவர் மேலும் பேசுகையில் ஐக்கிய அரசுக் குடியரசு மந்திரிசபையிலிருந்து ராஜினாமாச் செய்த ஆறு அமைச்சர்களும் எகிப்தின் ஒரே அரசியல் கட்சியான அரசு சோஷலிஸ்ட் யூனியனின் முன்னு உயர்தலைவர்களும் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர்.

இவர்களை ஐக்கிய அரசுக் குடியரசு ஆட்சியை மாற்றச்செய்து சமீபத்தில் இவர்களே முன்னு உயர்தலைவர்களும் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர். இவர்களை ஐக்கிய அரசுக் குடியரசு ஆட்சியை மாற்றச்செய்து சமீபத்தில் இவர்களே முன்னு உயர்தலைவர்களும் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர்.

சதாத் வழியில் சிறிய அடிகள் சதாத்தின் நடவடிக்கையைப் போல சிறிய அடிகள்

பெச்சுக்களில் முன்னேற்றம் பிரஸ்கி, மே 15 ஐரோப்பிய பொதுச் சந்தையில் பிரிட்டன் சேர்ந்த கொடுவது சம்பந்தமாக பிரிட்டனுக்குள் மற்ரும் ஆறு ஐரோப்பிய நாடுகளில் அமைச்சர்களுக்கும் மத்தியில் பிரஸ்கிக்கு நடைபெறும் பேச்சுவார்த்தையைத் திருப்பிரமண முறையில் முன்னேற்றம் கண்டு வருகின்றன இந்த தகவலை பிரிட்டனின் பிரதம மந்திரியுடைய ராஜ் திரு. ஜி.போபிரே ரிப்பன் இன்று இங்கு வெளியிட்டார்.

திரிசபையில் வெளியுறவு அமைச்சராக இருந்த திரு நியாத் புதிய அமைச்சரவையிலும் அதே பதவியில் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். எகிப்திய தலைவர்களில் ஒருவரான திரு. லபுய் அக்கீரும் அவரது உதவியாளர்களை 11 பேரினதும் ஆட்சிமன்ற உரிமையை பறிப்பதென ஐக்கிய அரசு குடியரசு மந்திரிசபை முடிவு செய்துள்ளது.

சுடான் அதிபர் ஆதரவு திரு. அவ்வர் சதாத் ஐக்கிய அரசுக் குடியரசில் எடுத்த கொடுவது முடிவுக்கு குடான் ஜனாதிபதி நுமேரி ஆதரவு தெரிவித்துள்ளார்.

சதாத்தின் அரசியல் முடிவுக்கு ஆதரவு தெரிவித்து நாடெங்கிலும் மத்தியில் பாராட்டுகளை வந்தவண்ணமிருப்பதாக செய்த ரேகார்டெனின் தெரிவித்தது.

பண்டங்களை நிறுத்தி வைத்துள்ளது வண்டன், மே 15 பிரிட்டிஷ் ஏற்றுமதியாளர் பாகிஸ்தானிலுள்ள கிறிபணவாளர்களுக்கு எடனுக்குப் பண்டங்களை ஏற்றுமதி செய்வதை நிறுத்தி வைத்துள்ளது. எடன் உத்தரவாத அலுவலகத்தில் ஏற்பட்டுள்ள மாற்றம் காரணமாகவே மேற்படி ஏற்றுமதிப்பொருட்கள் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

15 வீதம் கூடுதல் நெல் விளைச்சல் சென்னை, மே 15 தமிழ் நாட்டில் இந்த வருடம் 53 லட்சத்திற்கு 3 ஆயிரம் தொன் நெல் விளைந்துள்ளது. இது முன்னைய ஆண்டுகளை விட 15 வீதம் கூடுதலாக எண்ணப்படுகிறது என்றும் இதனால் இந்த வருடம் ராஜ்யத்தில் உணவுக் கட்டுப்பாடு இடையே என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ராஜினாமா பொன், மே 15 மேற்கு ஜெர்மன் நிதி அமைச்சர் திரு. அகெக் கொயிவர் தமது பதவியை ராஜினாமாச் செய்தார்.

உருகுவேயில் விவசாய அமைச்சர் கடத்தப்பட்டார் வண்டன், மே 15 உருகுவே முன்னுக் கிளசாய அமைச்சரைத் தீவிரவாதிகள் கடத்திச் சென்றிருக்கின்றனர். அவரைக் கண்டு பிடிப்பதற்கான முயற்சியை அரசாங்கம் எடுத்துள்ளது.

கைதிகள் பரிமாற்றத்திற்கு ஹுளேய் இணக்கம்

சென்னை, மே 15 தென்விவட்டம் யுத்தக் கைதிகள் மூலம் இங்கும் 570 எயப்பட்ட வடவிவட்டம் தடுப்புக்களை ஏற்றுக்கொள்ள வடவிவட்டம் அரசு முடிவுசெய்துள்ளது. இந்த தகவலை ஹுளேய் வரடெனின் தெரிவித்தது. யுத்தக் கைதிகள் ஏற்றுக்கொள்வதென்ற ஹுளேயின் முடிவை அமெரிக்க இராஜாங்க இலாசாவும் தென்விவட்டம் அரசும் வரவேற்றுள்ளன.

மாற்றம் பற்றிய விஷயத்தாலேயே தடைப்பட்டிருப்பதாகவும் ஹுளேயின் இந்த முடிவு பேச்சுவார்த்தையில் ஏற்பட்ட தேக்கம் ஓரளவு குறைவ வழிவகுக்குமென தென்கிழக்காசியா அரசியல் நிருபர்கள் கருத்துத் தெரிவித்துள்ளனர். இந்த யுத்தக் கைதிகள் சிபிக் கப்பல்கள் மூலம் பரிமாற்றப்பட்ட வேண்டுமென்றும். பரிமாற்ற இடத்தில் 24 மணி நேரம் இராஜாவ் நடவடிக்கைகளை நிறுத்தப்பட்ட வேண்டுமென்றும் ஹுளேய் அரசு தெரிவித்துள்ளது.

ஆங்கிலமே ஆட்சி மொழியாக இருக்கவேண்டுமாம்

தமிழக முன்னாள் கவர்னர் கூறுகிறார் சென்னை, மே 15

வந்தித்தொழி பேசாத தென்னமேற்கு மத்தியில் வந்தி ஆட்சி மொழி பற்றிய அச்சம் தீரும்வரை ஆங்கிலமே இந்தியாவின் ஆட்சி மொழியாக இருக்க வேண்டும் என்ற பதவியிலிருந்து ஓய்வுபெற்ற செல்லும் தமிழ்நாடு கவர்னர் சரிதர் உஜ்ஜிவித் தெரிவித்தார். யசகினியில் அவருக்கு பிரி கி கா கி ட ஒன்று எனிக்கப்பட்டது. அதில் அவர் தொடர்ந்து பேசுகையில், தென்னமேற்கு வந்தி ஆட்சி மொழியை வெறுக்கவில்லை. ஆனால் வந்தி ஆட்சி மொழி விஷயம் பற்றி சில அச்சங்கள் இருக்கின்றன. அது பற்றி வினா சரிச்சைகளை செய்வதைவிட்டு அவர் கைது நியாயமான அச்சங்களைப் போக்க முயல வேண்டும். தமிழ்நாட்டு மக்கள் என் மீது மிகுந்த அன்பு காட்டினார்கள். எனது பதவி காலத்தில் முதலமைச்சராக இருந்த திரு பக்தவத்சலம், அறிஞர் அண்ணா ஆகியோர் எனது நிர்வாகத்திற்குப் பெருந் துணையாக இருந்தனர். அண் று எனது நெருங்கிய நண்பராய் இருந்தார். இப்பொழுதைய முதல்கவர்

சுருணா நிதி என்மீது மிகுந்த அன்பு கொண்டிருந்தார் என்றார்.

ஆழ்கடலில் ஒரு பெண்

மாஸ்கோ, மே 15 பூமியின் எந்த சக்திப் பாறையை அளப்பதற்காக அண்மையில் சரிவதே சூரியச்சி ஒன்று நடைபெற்றது. அவ்வமயம் வலேரியா என்ற சோவியத் பெண் விஞ்ஞானி 'ஆர்க்கிமெடிஸ்' என்ற பிரெஞ்சு ஆழ்கடல் ஆய்வுக் கப்பலில் கடல் நீர்த்துக்கீழே 2500 மீட்டர் ஆழத்தில் தமது ஆராய்ச்சிகளை நடத்தினார்; இது ஓர் உலக சாதனையாகும். பேராசிரியர் எட்வர்டு, ஆய்வுக் கப்பலைச் செலுத்திய கெரார்டு, ஆகியோருடன் அவர் 8 மணி நேரம் 2500 மீட்டர் ஆழத்தில் சோதனை நடத்தினார்.

அமெரிக்கா ஆட்சேபனை

வாஷிங்டன், மே 15 அமெரிக்க மீன்பிடிப் பட்டினம் சோவியத் கடற்படையினர் தாக்கியதற்கு அமெரிக்க அரசாங்கம் சோவியத்திடம் ஆட்சேபனை தெரிவித்துள்ளது. அமெரிக்காவிலுள்ள சோவியத் தூதவரிடம் இவ் வாட்சேபனைக் குறிப்புகளை விக்கப்பட்டது. அமெரிக்காவில் கடற்படையினர் அமெரிக்க மீன்பிடிக்கப்படுகளுக்கு இடையூறுசெய்வது இது முதல்தடவையாகவென்றும் இதுபோன்ற பலமுறை தாக்குதல் நடைபெற்றுள்ளதாகவும், அதற்கான நஷ்டஈடு வழங்கப்படவேண்டுமென்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வாலிய முன்னணி நடவடிக்கை

உருப்பிட்டி, வெள்ளி நவீனடித் தெற்கு வாலிய முன்னணியினர் நவீனடித் பகுதியை ஒரு முன்மாதிரியான கிராமமாக்கும் முயற்சியில் ஓடுபட்டுள்ளனர். இதற்கு முன்னோடியாக வாலியர்க்கு இங்குள்ள கிணறுகளையும் விதிக்கவும் சிரம தானம் மூலம் துப்புரவு செய்த வருணதோடு சுசாதரத்தைப் பேணுவது சம்பந்தமான ஆலோசனைகையும் கிராம மக்களுக்குக் கூறி வருகின்றனர்.

ஏழையின் சிரப்பிலே இறைவன்!



— மாண்புமிகு கலைஞர் மு. கருணாநிதி - தமிழ்நாடு முதல் அமைச்சர் —

பெருமைக்குரிய குருநான்கின் ஐந்தாறும் ஆண்டு விழாக்கள் சைவத்துக்கொண்டி மிகுந்த மகிழ்ச்சியடைகிறேன்.

தமிழ்நாட்டு மக்களுக்கு திருக்குறள் என்ற அந்நூலைத் தந்தவர் திருவள்ளுவர். அவருடைய இரண்டாயிரம் ஆண்டு விழாக்கொண்டாடப்படும் இந்த ஆண்டில் குருநான்கின் ஐந்தாறும் ஆண்டுவிழா நடைபெறவுது குறிப்பிடத்தக்கது. பஞ்சாபுக்கும், தமிழ்நாட்டுக்கும் எத்தனையோ ஒற்றுமைகளை இடுகின்றன.

எனக்கும், உங்கள் முதல் அமைச்சர் குர்நாமிக்கிற்றும், ஏற்பட்டுள்ள ஒற்றுமையை மட்டும் நான்கு குறிப்பிடவில்லை. ஜாதி, மத, மூட நம்பிக்கைகளை ஒழிக்கவேண்டும் என்ற கருத்தை தமிழ்நாட்டில் வளர்ப்பவர் வழிநின்ற அறிஞர் பெருமக்கள் உறிவிக்கிறார்கள்.

பஞ்சாபிலும் குருநான்கு வழி நின்ற அதே கருத்தை நீங்கள் முழங்கி வருகிறீர்கள். இந்திய விடுதலைப் போராட்டத்தின் முதல் கட்டமாகத் தமிழ்நாட்டில் உட்பொம் மனிதாக்கிடப்பட்டான். பஞ்சாப் வீரர் பவந்திரிக்கும் தூக்குக்காயிற்றை முதலிடமிட்டான்.

எங்கள் தமிழ்நாட்டில் வெள்ளையர்களின் கொலை வெறிக்கு ஆளான, உண்மை துரை, பெரிய மருது-சின்ன மருது ஆகியோரையும், உங்கள் பஞ்சாப்பைச் சேர்ந்த சுசேதவ், ராஜகுரு ஆகியோரையும் ஒப்பிட்டுப் பார்க்கிறேன். உடலெல்லாம் பூக்கிவிட்டிருந்த அந்த வீரர்கள் இரத்தம் சிந்தியமண்ணை வளர்த்துக்கொண்டேன்.

எங்கள் மாநிலத்துக்குத் தமிழ்நாடு என்ற பெயர் வைக்கவேண்டுமென்று உண்ணைவிரதமிருந்தார் சங்கர விக்கம், உண்ணைவிரதத்தி லேயே இறந்து போனார். இப்போது அல்ல, உத்தவருடம் எனக்கு முன்பு!

இங்கேயும் உண்ணைவிரதம் இருந்த 'பெருமான்' என்ற பெரியவர் உயிர் துறந்தார். பிரச்சனையில் நான் நுழைய விடுமெனில்லை, அந்த வீரர் பிறந்த இந்த மண்ணை நான் மண்ணடித்துத் தொழுவிக்கிறேன்.

ஐந்தாறு ஆண்டுகளுக்கு முன்பு பிறந்த குருநான்கு, தன்னுடைய கொள்கைகளை நிறைவேற்றுவதில் எவ்வளவோ சிரமங்களைச் சந்தித்தார். சிறைச்சாலையில் உடலடைக்கப்பட்டார். அதுமட்டுமல்ல அவருக்கு வசதி பாசப்போய்விட்டது. அங்குள்ள கைதிகளுக்குத் தன் சொக்கெண்ணெய் பரப்பினார். இடைக்கிய வசதிகளுக்கு சிறைச்சாலையை விட்டுப் பரமான இடம் வேறெதுவும் இல்லை. சில நேரங்களில் முதல் மத்திரிப் பதவியை மீட்ட, நான் முன்பு அடிச்சுடி போய்விட்ட சிறைச்சாலையே எனக்கு மேலாகத் தெரிவித்தேன்.

குர்நான்கு, சிறைவையும் சிறைச்சாலையாக மாற்றி னார். அப்படிப்பட்ட ஆற்றலை அவர் இளம் வயதிலேயே பெற்றிருந்தார். குர்வன் உதிக்கும்போது இடுகளை விட்டிட்டுக் கொண்டு தான் உதிக்கின்றது அதேபோல, குருநான்கு சிறுவயதில் வளரும்போதே மூட நம்பிக்கையின் இருளை விரட்டி கொண்டு வளர்ந்தார்.

இளைஞர் நான்குகிரு குழுக்கள் போடுவதற்கு அவருடைய விட்டார் எல்லா ஏற்பாடுகளும் செய்தனர்.

“அண்மையும் மனிதாபிமானத்தையும் அள்ளி வழங்குகிறவன் ஆண்டவனே தன்னுள் அடக்கிவைத்துக் கொள்கிறான். அவனே ஆண்டவன் ஆகிவிடுகிறான்.” இவை இறைவன் எங்கேயிருக்கிறான் என்பதற்கு இப்படி விளக்கம் கூறுகிறார் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மாண்புமிகு கலைஞர் திரு. மு. கருணாநிதி. சீக்கிய மதத்தலைவர் குருநான்கு அவர்களின் ஐந்தாறும் ஆண்டு பிறந்ததின் விழா பஞ்சாபில் கொண்டாடப்பட்டபோது கலைஞர் கருணாநிதி அவ்விழாவில் கலந்துகொண்டு நிகழ்த்திய கிறிப்புச் சொற்பொழிவு இங்கு தரப்படுகிறது.

அதை அவர் மறுத்தார். “அன்பையும், மனிதாபிமானத்தையும், அறிவையும் நான் சைவ திரித்த அணிந்து கொள்ளுகிறேன். அந்தப் பூணூல் தரண்புனிதமானது இது தேவையில்கலை” — இப்படி அவர் விளக்கம் சொன்னார்.

ஒருநாள் அவர் அன்பு மிகுதியாக உடவுகி சந்தித்தானதிற்கு நேராக காலே நீட்டிக்கொண்டு தூக்கிவிட்டார். அது கண்டு மதவாதிகள் திடுக்கிற்றனர். அவரை எழுப்பிக்கொண்டிருந்தார். உடவுகி எங்கே இங்கேயோ அந்தப் பக்கமாக என் காலேத் திருப்பிவிடுங்கள்” என்று அவர் தெரிவித்தார். உண்பதற்கு மண்ணிப்புக் கேட்டுக்கொண்டனர்.

இந்து, முஸ்லிம் ஆகிய இராமதலிகளையும் இணைத்து அவர் ஒரு புதுமதம் உருவாக்கினார். எங்கள் தமிழ்நாட்டில் சைவம் என்ற ஒரு மாயிடம் இருக்கின்றது. அங்கே இரண்டு மாஞ்செடியை ஒன்றாக இணைத்து வளர்ப்பார்கள். அதில் கிடைக்கும் பழத்திற்கு “ஒட்டுமாம் பழம்” என்று பெயர் மிகுந்த கவையாசனிக்ருக்கும் அந்தப் பழம் அந்தப்பழம் போன்றது தான் சீக்கிய மதமும் பெரியவர்களுக்கு விழா எடுப்பது மட்டும் போதாது குருநான்கு பெயரில் தமிழ்நாட்டில் ஒரு கெல்லூரி அமைக்கிற முயற்சிக்குத் தமிழக அரசு ஆக்கமணிக்க முன்வந்துள்ளது.

தமிழ்நாட்டில் நடைபெறும் குருநான்கு விழாக்களில், நாட்கள் மிழவுடன் சைவத்து கொண்டிருக்கிறோம் விழா, மகிழ்ச்சி கொண்டாட்டம் இவைகளோடு நின்றுவிடாமல் பெரியவர்களை வகுத்த தெரியல்கின்ற நாமும் வாழவேண்டும் சமுதாயத்தையும் மாழமைக்க வேண்டும்.

நாட்டில் எத்தனையோ மதவாதிகள் தோன்றினார்கள். ஆனால் இன்னும்பேதல் என் மதவாதிகளை.

எத்தனையோ சீர்திருத்தவாதிகள் தோன்றினார்கள். இன்னும் சாதிச்சிக்கல் தீரவில்லை. இதற்கெல்லாம் காரணம் என்ன? அதை நாம் ஆராய வேண்டும். நல்ல மந்திர இருந்தும், நேரத்திரவில்கலை யென்றால் காரணமென்ன? டாக்டர் கொடுத்த மருந்தை நோயாளி சாப்பிடவில்லை என்று நோய்தீராத பெரியவர்களை வகுத்த சொக்கெண்ணெய் புத்தகங்களில் இருந்தால் மட்டும் போதாது. அவைகளைப் படிக்கவேண்டும். படிப்படி நடக்கவேண்டும். மருந்து வர்களுக்குப் பரப்பவேண்டும்.

குர்வன் ஒளியை தருகின்றான். அதில் விதைப்பவர் விதைத்துக் கொள்வனவேண்டும். வானம் மழையைத் தருகிறது. அதை வயல்க்குப் பயன்படுத்துபவர்கள் பயன்படுத்திக் கொள்ளவேண்டும். ஒளிவோ, மழையோ மனிதனை உண்பப் பிடித்த ஏ...சோம்பேறி...என்னைப் பறப்பும் பூனைகளைத் தேடு

பயன்படுத்திக்கொள்' என்று சொன்னதில்லை. அதைப் போல பெரியவர்களை ஒளிவளங்கொடுக்க, எடுத்த மழை பொழிந்தார்கள். அதைப் பயன்படுத்திக் கொள்ளாமல் தவறி விட்டோம். அது நம்முடைய தவிர அவர்களுக்கு மகிழ.

அன்பையும் மனிதாபிமானத்தையும் கொண்டு தன் திறவன் ஆண்டவனை தனக்குள் அடக்கிவைத்துக் கொள்கிறான். அவனே ஆண்டவன் ஆகிவிடுகிறான். இப்படிச் சைவம் ஆண்டவனவற்றகுழி இருக்கும் போது அதைப் பற்றிக்கொண்டு விட்டு மனிதர்களை ஆண்டவன் எப்போதேடி அணுகுகிறார்கள்.

ஏழையின் சிரப்பில் குழந்தையின் மழலையில் பாட்டாளியின் சிரப்பில் ஆண்டவனின் பண்பில் விவையின் வழியில் விஞ்ஞானியின் அறிவில் ஆண்டவன் இருக்கிறான். அதை விட்டு விட்டுக்கொண்டு மனிதனை இருட்டு அறையில் பறப்பும் பூனைகளைத் தேடு

வது போல் சிலர் உடவுகி தேடி அணுகுகிறார்கள். அவர்களைக்கொண்ட உடவுகின் உண்மை விளக்கத்தை அளித்தவர்தான் குருநான்கு.

சமுத்திரதொண்டு காலத்திற்குக் காலம் மாறுகிறது. கால்டுமிராண்டுகளாக இருந்தவர்களுக்கு நாகரிகம் போதிப்பதற்குச் சிலர் தேவைப்பட்டது ஒரு காலம்.

நாகரிகம் பெற்றவர்களை தனக்குள் ஆயிரம்பேதல்களை வளர்த்துக்கொண்டனர். அதைச் சீர்திருத்த சிலர் தேவைப்பட்டது ஒரு காலம். சிரத்திருத்தவர்களை சிலர் பரராசனார்த்தனார். அந்தப் பண்புகளுக்கு மோதலை ஏற்பட்டு, அதைத் தீர்த்துக்கொடுக்க சமரசவாதிகள் தேவைப்பட்டது ஒரு காலம்.

பச்சை மாமிசம் சாப்பிட்ட மனிதன், சமைத்துச் சாப்பிட வழக்கப்படுத்தப்பட்டான். சமைத்துச் சாப்பிடும்போது அவனைப் பசிப்பிணிவிடுகின்ற மீட்டிபது [5 ம் பக்கம் பார்க்க]

காய்ச்சல், சளிசுரத்தைச் சகித்துக் கொண்டு வீணாகச் சங்கடப்பட வேண்டாம்



டிஸ்பிரின் உட்கொண்டு அதிதூரித நிவாரணம் பெறுங்கள்

- உங்களுக்குக் காய்ச்சல், சளிசுரம் வந்தால் * நிர் ஆகாரம் சாப்பிடுங்கள்
- * ஒய்வெடுங்கள் * 4 மணித்தியாலத்துக்கு ஒரு தடவை
- * உடம்பைச் சூடாக வைத்திருங்கள் * 2 டிஸ்பிரின் மாத்திரை உட்கொள்ளுங்கள்

காய்ச்சல், சளிசுரம் வரும் போது காய்ச்சலைக் குறைக்கும் மருந்துகளைக் கிரமமாகப் பாவிக்க வேண்டியிருக்கும். கிரமமாகப் பாவித்தால், சில மருந்துகள் பெரும்பாதுகாக்க கொடுக்கக் கூடும். டிஸ்பிரின் முற்றாகக் கரைவதாயால், கரையாத மற்ற மருந்துகள் போல, உடம்புக்குப் பாதுகாமான துகள்களை வயிற்றில் விட்டு வைப்பதில்லை. சில புதிய மருந்துகளிற் போல, பாதுகாக்க வேண்டுகளை ஏற்படுத்தும் சேர் பொருள்களும் டிஸ்பிரினிற் கிடையாது. எனவே எவ்வித பயமுமின்றி டிஸ்பிரின் உட்கொள்ளலாம். டிஸ்பிரின் அதிதூரித நிவாரணம் தரும் டிஸ்பிரின் மிக விரைவாகவும் முற்றாகவும் கரைந்து இரத்தோட்டத்தில் சீக்கிரம் செல்கிறது. இரத்தோட்டத்தில் விரைவாகச் செறிவதால் மிக வேகமாக உடம்பிற் செயலாற்றி உங்களுக்கு அதிதூரித நிவாரணம் தருகிறது. அதனால்தான் உலகமெங்குமுள்ள வைத்திய நிபுணர்கள் அதிதூரிதமான அதிவன்மையான நிவாரணத்துக்கு டிஸ்பிரினைச் சிபாரிசு செய்கிறார்கள்.

தலைவலி, நோவு, சளிசுரம், காய்ச்சல், தடிமல், மாதவிடாய் வலி, வாத நோவுகளிலிருந்து அதிதூரிதமான அதிபாதுகாப்பான நிவாரணம் பெற டிஸ்பிரின் பாவிப்புகள். உட்கொள்ளுங்கள். நிர் கரையவிட்டு அல்லது முழுமையாக ஏதாவது பானத்துடன் குழந்தைகளுக்கு: பெட்டியிலுள்ள அளவுப் பிரமாணங்களைப் பாருங்கள்.

Digitized by Noolaham Foundation
noolaham.org | www.noolaham.org
2014/47
நெக்கிட் அன்ட் கோல்மன் உற்பத்தி

